
Venezia, Fondazione Querini Stampalia, Cl. VI Cod. 90-93 (=235-238)

1776-1825.
Stato di conservazione: molto buono.

Cl. VI Cod. 90 (=235)

1776-1825 · cart., guardie cartacee (margine destro intagliato a rubrica)  ·  cc. 1 + 218 + 1
(cartulazione meccanica a inchiostro 1-218)  ·  mm 335 × 250 (c. 3).

Legatura: 1776-1825; assi in cartone; dorso e punte in pergamena, coperta in carta; sul dorso
tassello in pelle impresso dorato con indicazione del contenuto "A Teologia Giurisprudenza e
Storia Sacra".

Storia: sul dorso cartellino con l'attuale segnatura, indicata anche a matita, e la segnatura della
Classe a penna; sul contropiatto anteriore cartellini con la segnatura attuale e della Classe,
la segnatura della Classe a penna e la precedente segnatura "I-4"; timbri a inchiostro della
Biblioteca su alcune carte.

Antiche segnature: I-4.

cc. 3r-216r
Titolo elaborato: Catalogo sistematico per classi dei libri a stampa della biblioteca
Querini Stampalia.
Osservazioni: contiene le classi 1. Bibbia; 2. Commenti, esposizioni; 3. Filologia biblica;
4. Liturgia; 5. SS. Padri; 6. Teologi; 7. Moralisti; 8. Oratori sacri; 9. Mistici e ascetici;
10. Eterodossi; 11. Polemici; 12. Diritto canonico; 13. Diritto naturale e civile; 14. Storia
ecclesiastica; 15. Concilii; 16. Vite papi; 17. Storia monastica ed equestre; 18. Vite de'
santi; 19. Storia delle eresie; 20. Storia giudaica.
Bianche cc. 1r-2v, il verso di ogni carta e cc. 216v-218v.

Cl. VI Cod. 91 (=236)

1776-1825 · cart., guardie cartacee (margine destro intagliato a rubrica)  ·  cc. 1 + 234 + 1
(cartulazione meccanica a inchiostro 1-235, comprendente anche la guardia posteriore)  ·  mm
335 × 250 (c. 3).

Legatura: 1776-1825; assi in cartone; dorso e punte in pergamena, coperta in carta; sul dorso
tassello in pelle impresso dorato con indicazione del contenuto "E Scienze ed Arti".

Storia: sul dorso cartellino con l'attuale segnatura, indicata anche a matita, e la segnatura della
Classe a penna; sul contropiatto anteriore cartellini con la segnatura attuale e della Classe,
la segnatura della Classe a penna e la precedente segnatura "I-4"; timbri a inchiostro della
Biblioteca su alcune carte.

Antiche segnature: I-4.

cc. 2r-221r
Titolo elaborato: Catalogo sistematico per classi dei libri a stampa della biblioteca
Querini Stampalia.
Osservazioni: contiene le classi 1. Filosofi antichi; 2. Filosofia moderna; 3. Etica; 4.
Politica; 5. Finanze e commercio; 6. Logica e metafisica; 7. Fisica; 8. Matematica; 9.
Astronomia; 10. Ottica; 11. Idraulica; 12. Musica; 13. Storia naturale; 14. Agricoltura e



botanica; 15. Medicina; 16. Chirurgia; 17. Farmacia; 18. Scienze e arti; 19. Architettura;
20. Militare; 21. Giuochi; 22. Arti meccaniche.
Bianche c. 1r, il verso molte carte e cc. 221v-234v.

Cl. VI Cod. 92 (=237)

1776-1825 · cart., guardie cartacee (margine destro intagliato a rubrica)  ·  cc. 1 + 323
(cartulazione meccanica a inchiostro 2-324).

Legatura: 1776-1825; assi in cartone; dorso e punte in pergamena, coperta in carta; sul dorso
tassello in pelle impresso dorato con indicazione del contenuto "O Belle lettere".

Storia: sul dorso cartellino con l'attuale segnatura, indicata anche a matita, e la segnatura della
Classe a penna; sul contropiatto anteriore cartellini con la segnatura attuale e della Classe,
la segnatura della Classe a penna e la precedente segnatura "I-4"; timbri a inchiostro della
Biblioteca su alcune carte.

Antiche segnature: I-4.

cc. 2r-321v
Titolo elaborato: Catalogo sistematico per classi dei libri a stampa della biblioteca
Querini Stampalia.
Osservazioni: contiene le classi 1. Trattati belle lettere; 2. Grammatiche e dizionari;
3. Retorica; 4. Oratori antichi; 5. Oratori moderni; 6. Poetica; 7. Poeti antichi; 8. Poeti
moderni latini; 9. Poemi italiani; 10. Poeti lirici italiani; 11. Collezioni lirici; 12. Satirici;
13. Scenici; 14. Esteri; 15. Mitologici; 16. Favole e apologhi; 17. Opere ricreative; 18.
Filologia; 19. Adagisti; 20. Poligrafia; 21. Dialoghi; 22. Epistolari.
Bianco il verso di numerose carte e cc. 322r-324v.

Cl. VI Cod. 93 (=238)

1776-1825 · cart., guardie cartacee (margine destro intagliato a rubrica)  ·  cc. 1 + 232 ·  mm
335 × 250 (c. 1).

Legatura: 1776-1825; assi in cartone; dorso e punte in pergamena, coperta in carta; sul dorso
tassello in pelle impresso dorato con indicazione del contenuto "U Storia profana e letteraria".

Storia: sul dorso cartellino con l'attuale segnatura, indicata anche a matita, e la segnatura della
Classe a penna; sul contropiatto anteriore cartellini con la segnatura attuale e della Classe,
la segnatura della Classe a penna e la precedente segnatura "I-4"; timbri a inchiostro della
Biblioteca su alcune carte; inserito nel volume tassello in pelle impresso dorato con lo stemma
Querini (cfr. Morando di Custoza, nr. 2536).

Antiche segnature: I-4.

cc. 1r-231r
Titolo elaborato: Catalogo sistematico per classi dei libri a stampa della biblioteca
Querini Stampalia.
Osservazioni: contiene le classi 1. Geografia; 2. Viaggi; 3. Cronologia e storia
universale; 4. Storia delle monarchie antiche; 5. Storia romana; 6. Storia bizantina;
7. Storia d'Italia; 8. Storia veneta; 9. Storia di Francia; 10. Storia di Spagna e
Portogallo; 11. Storia d'Inghilterra; 12. Storia dei Paesi Bassi; 13. Storia d'Alemagna e
Settentrione; 14. Storia Orientale; 15. Storia delle Indie e China; 16. Vite; 17. Antichità;



18. Numismatica; 19. Araldica e genealogia; 20. Storia letteraria; 21. Bibliografia; 22.
Cataloghi di biblioteche.
Bianco il verso di numerose carte.

Bibliografia non a stampa: L. Perosa, Catalogo dei codici manoscritti della Biblioteca Querini-
Stampalia, luglio 1883, Venezia, Fondazione Querini Stampalia, cc. 187v-188r.
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